

柬埔寨任东盟轮值主席国面对困难 因处理缅甸问题而跌跌撞撞



柬埔寨已经开始了为期一年的东盟轮值主席国，在一场关于缅甸在东盟的代表权的两极分化辩论中推迟了一次高级别会议，而军事政变给该国带来了长期的不稳定将近一年。

(本报讯) 柬埔寨已经开始了为期一年的东盟轮值主席国，在一场关于缅甸在东盟的代表权的两极分化辩论中推迟了一次高级别会议，而军事政变给该国带来了长期的不稳定将近一年。

虽然柬埔寨最初表示相信它将成为自COVID-19大流行开始以来第一个举办面对面东盟会议的国家，但

国上周宣布推迟外交部长务虚会，表面上是因为一些部长将一直无法前往会场。

东盟外交部长务虚会通常在年初以非正式场合举行，让部长们能够坦诚讨论，为今年剩余时间定下基调。会议原定于1月18日至19日在柬埔寨西北部的暹罗市(Siem Reap)举行，但几位部长表示他们将无法参加，其中包括马来西亚外交部长赛福汀(Saifuddin Abdullah)，他表示他将跳过会议，因为他第二天必须参加国会会议。

印尼外交部负责亚洲、太平洋和非洲事务的总干事Abdul Kadir Jailani表示，考虑到随着Omicron变体的传播，该地区新冠病例的数量不断增加，印尼可以理解会议推迟举行。“与

此同时，我们也必须承认，在东盟内部，需要整合不同的观点。在邀请缅甸代表的问题上，我们需要有一个共同的观点，”他最近告诉记者。

在去年10月由文莱国主办的上届东盟峰会视频会上，成员国一致认为，在没有取得进展的情况下，缅甸应该由“非政治”级别的官员代表。印尼代表说：“我们不得不承认，尽管这种情况已经持续了一年，但实地并没有太大进展。”他说，印尼期待柬埔寨作为第三届东盟轮值主席国，继续落实前几次东盟会议的成果，并在今年取得进一步进展。柬埔寨于2002年和2012年担任该区域组织的主席，这两年都是东盟与中国就南海权利问题进行接触的重要年份。

2002年，东盟成员国与中国签署了《南海各方行为宣言》。然而，10年后，10个成员国因在是否提及菲律宾与中国在该海域的领土争端问题上存在分歧，未能发表年度联合声明。

与此同时，在柬埔寨首相洪森(Hun Sen)访问缅甸首都内比都之后，今年年初东盟成员国之间出现了关于缅甸代表权的分歧。他声称，东盟特使参加缅甸军政权与少数民族武装组织的停火谈判是“体现东盟五点共识的重要一步”。

包括印尼在内的几个国家不同意这一评估，坚称在雅加达举行的紧急领导人会议上达成的五点共识要求完全停止所有敌对行动，而不仅仅是武装团体之间

的停火。

新加坡总理李显龙周五在视频通话中告诉洪森总理，由于在缅甸问题上没有取得重大进展，东盟将不得不维持只邀请该国非政治代表的政策。

李显龙指出，洪森访问缅甸后仅几天，缅甸军方就恢复了对政治反对派的攻击，而该国被罢免的民选领导人昂山素季被判处4年额外监禁。

印尼的Kadir表示，虽然东盟长期以来一直是我国外交政策的基石，包括应对缅甸危机，但印尼也在致力于与东盟之外的接触。“印尼政府也在双边和多边接触各方。政府肯定会继续使用所有可用的选项来鼓励我们在缅甸的外交目标。”他说。(莉丽)

缅甸激烈的战斗造成十多万人民逃难 30座寺庙数百僧侣逃离东部求生

(本报讯) 一名目击者周日表示，数百名僧侣逃离缅甸的两个主要城镇，其中数千名僧侣最近因反对去年政变的军方和反军政组织之间的激烈战斗而流离失所。11个月前，一场军政强硬上台，夺取驱逐了民政领导人昂山素志政府，引发了大规模抗议和随后的镇压，造成1,400多人死亡——数十个反军政团体涌现反对军事独裁政权。

缅甸东部卡雅区的Loikaw镇上周发生了

激烈的战斗，联合国估计有近90,000人逃离，当地非政府组织估计这一数字远高于170,000人。“Loikaw镇超过一半的人口在国内流离失所，”联合国说，随着战斗的激烈，甚至该镇的僧侣也被迫离寺庙。

“我们不可能呆在那里，”一位僧侣说，并补充说大约30座寺院僧人正在逃离——在一个受人尊敬且寺庙被视为避风港的国家，这是一个不寻常的景象。“很难做出离开寺庙的

决定，但我们必须这样做，”这位为安全起见要求匿名的僧人告诉法新社。在逃往沙安东部的大约5000人中，这位僧人说，附近Demoso镇的12座寺院也已经清空。

一名要求匿名的警察说，在Loikaw，叛乱分子已经占领了教堂和房屋，并补充说他们还袭击了一座监狱。“这个小镇像墓地一样空无一人。镇上的情况非常糟糕，”他说，并指出几乎每天都有大约600

辆汽车离开定居点。

Demoso和Loikaw都是叛军的据点，联合国指出，自去年12月以来，Kayah和Kayin地区的战斗愈演愈烈。圣诞节期间，至少有35人的尸体——包括两名救助儿童会非政府组织的工作人员——在Kayah被发现被烧毁，这一暴行归咎于军政府。

本周早些时候，联合国缅甸问题特别报告员Tom Andrews呼吁军政府领导人Min Aung Hlaing“停止对坚固的空

中和地面袭击”，解除对那些试图逃跑的人的封锁，并允许联合国援助团进入。(莉丽)



这张周六拍摄的照片显示，随着军方镇压反军政组织，暴力事件激增，缅甸难民在越过Moei河进入Tak省的Mae Sot后休息。一名目击者周日表示，数百名僧侣逃离缅甸的两个主要城镇。